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Megakarják felebbezni a remetei választásokat. (?) 
Megbizható helyről nyert értesü- 

lésünk észerint, a teljesen rendben és 
a törvény intézkedéseinek megfelelően 
lefolytatott remetei községi választást 
egy kisebb érdekcsoport megakarja 
felebbezni. 

Véleményünk szerint ez amugy is 

aligha vezethetne a választás megsem- 
misitéséhez, mivel minden törvény- 
szabta előfeltétel a legpontosabban lett 
szemelőtt tartva. 

Azok részéről, akik egy ilyen fel- 
lebbezésbe belemennének, ez a tény- 
kedés fegyelemsértést jelentene a Ma- 

gyar Párttal szemben s ezért megva- 
gyunk győződve, hogy komoly ma- 
gyar ember ilyenbe nem akar és nem 
is fog résztvenni. 

Mindenesetre érdeklődéssel fogjuk 
kisérni a remetei eseményeket. 

A gvergyószentmiklósi városi tanács megalakulása. 
Üdvözlő beszédek. — Polgármester választás. - Dr. Benke Rntal az uj polgármester. 

Folyó hó 8-án d. e. 10 órakor Peter Ju- 

lan közigazgatási felügyelőnek, Csikvármegye 
delegált prefektusának, mint a kormány kép- 
viselőjének jelenjétében tartotta meg alakuló 

ülését az uj városi tanács. 
A prefektus emelkedett beszéd keretében 

üdvözölte a tanácstagokat és az ünnepélyes 
aktuson résztvevő megjelenteket. Kérte, hogy 
elkövetkezendő műüködésük alatt az ország és 
a köz érdeke vezesse s az együttmunkálko- 

dás és megértés legyen az, ami eredményes 
munkájuknak gyümölcseit biztositani fogja. Nem 
lesz itt, ugymond, nehéz a feladat, mert meg 
van győződve a teljes jóindulat, megértés és 

munkakészségről s ez esetben a megkezdendő 
munka áldásos gyümölcseit is biztositva látja. 
A törvény vonatkozó rendelkezéseit ismertetve, 
az uj tanács tagjaitól bevette az esküt, mely 
után megállapitotta, hogy összeférhetlenség a 

tanácstagok személyét iltetőleg nem forog fenn. 

Idősebb Márton Bajos, mint az uj tanács 
legidősebb tagja, üdvözli a jelenlévőket s a meg- 
ejtendő választásokat elrendeli, melynek ered- 
ményeképen a leadott 18 szavazatból 13 szava- 
zattal, mint abszolut többséggel, dr. Benke An- 
tal ügyvéd lett polgármesterré megválasztva. 

Mint állandó tanácstagokat, dr. Dombi Já- 
nost, Boeriu Artemiu gör. kath. kanonokot, 
György Béla bankpénztárost, póttagokat: Sán- 
dory Mibályt és György Fazakas Istvánt válasz- 

tották meg. 

Dr. Benke polgármester meleg szavak- 

kal köszöni meg a feléje irányuló bizalmat s 
kijelenti, hogy legjobb tudása és minden aka- 
ratával a város polgárságának érdekében kiván 

munkálkodni. 

Peter Julian prefektus advözli a megvá- 
lasztott uj primárt s kéri, hogy mint a gondos 
ecsaládfő, ő is szeretettel és megértéssel vegye 

gondjaiba a város ügyeit. 

Dr. Gaal Alajos orvos szólal fel ezután, 
aki beszéde kapcsán méltatja a nagyjelentőségü 
aktust, mely a város életében fordulópontot 

jelent. 

A polgármester inditványára a tanács üd- 
vözlő táviratot küldött Bratianu kormányel- 

nöknek. 

A mindvégig komoly és emelkedett tó- 

nusban lefolyt tanácsülést dr. Benke polgármes- 

ter köszönő szavai rekesztették be. 

s. .. 

EGYLETI ÉLET. 
ől Gyergyóvidéki Gazdasági Egyesület 

alakuló közgyülése. 

A Gyergyóvidéki Gazdasági Egyeeület ala- 
kuló közgyülése impozáns keretek között folyt 
le f. évi februác hó 28-án délután a központi- 

róm. kath. iskola helyiségében. A gyülésen a 
helybeli és vidéki gazda tagok nagyszámban 

jelentek meg s a hozott határozatok alapos 
hozzászólások mellett majdnem egyhangulag 

togadtattak el a küzgyülés által. 
A közgyűlést Márton Lajos alelnök nyitja 

meg lelkes szavakkal s tárgysorozat értelmében 
felkéri a tagokat, hogy az elnöki tisztség betöl- 

tésére a választást ejtsék meg. A küzgyülés 

egyhangu lelkesedés mellett közfelkiáltással Ba- 
rabássy József főerdőmérnököt választja meg 
elnökké, ki megköszönve a közgyülés megtisz- 
telő bizalmát, elfoglalja az elnöki széket s nagy- 
szabásu székfoglalójában irányelveket jelöl meg 

JAÁNCSÓ és MIKLÓS 
Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. Főtér, Cziffra-féle ház. 

az egyesület jövőbeli müűüködésére nézve, kérve 

a gazdaközönség támogatását felelősségteljes 

nehéz muukájában. 

A közgyülés további pontja a tárgysorozat 
értelmében az utolsó közgyülés jegyzőkönyvé- 

nek felolvasása s a titkári jelentéstétel volt. Dr. 

Makkay Domokos titkár jelentésében rámutat 
az egyesület beléletében az utolsó közgyülés 

óta lefolyt eseményekre s meggyőző szavakkal 
fejti ki, hogy a székely gazdaközönségnek több 
érdeklődést és áldozatkészséget kell tanusitania 

közös gazdasági és kulturális érdekeinek elő- 

mozditását célzó társadalmi mozgalmakkal szem- 
ben, mert csak ugy várhat eredményeket a tár- 
sadalmi intézményekből, ha azokat minden le- 
hető eszközzel felkarolja és támogatja. Jelen- 

tésének megtétele után kéri a közgyülést, hogy 

titkári tisztéről való lemondását fogadja el, mert 

elfoglaltsága miatt azt tovább betölteni nem 
tudja. A közgyülés a jelentést s titkár lemon- 
dását tudomásul vette s azután az uj tisztvi ! 

Teleton: á4l. 

selői kar választását a következőkép ejtette meg : 

Alelnökök : id. Márton Lajos és Gereöffy Csa- 
nád, titkár: Balázs Sándor, pénztárnok: Mau- 
rer Dániel, szertáros: György Fazakas István, 

ügyész : dr. Ferenczy Balázs, gazdasági tanács- 
adó : Kertész Béla. A 20 tagu igazgató választ- 
mányba beválasztattak : Lázár János földbirto- 

kos kereskedő, Csiby János ipart. elnök, Mélik 
István, dr. Miklósy Viktor, dr. Gaal Alajos, id. 
Szász István, Páll József Eleké, Kolumbán Fe- 
renc Alberté, Blénesy Félix, Páll Péter, Mada- 

ras Baláze, Selyem István, Angi István, Fülöp 
Ákos, Puskás Imre, dr. Barabás János, Rokaly 

Dénes, Molnár Lajos, Páll Lajos és Balázs Fe- 
renc. 

Az inditványok során Szabó György fő- 
esperes kérte az egyesületet, hogy a gyergyó- 
szentmiklósi tejszövetkezet megalakitásának 

ügyét tegye magáévá s azt lehető legrövidebb 
idő alatt valósitsa meg. Helyszüke miatt e kér- 
déssel más alkalommal bővebben fogunk fog- 
lalkozni, ugyszintén egyes, az egyesületet ér- 
deklő más ügyekkel is. 

Pesti levél. 
A köruton járok. Mellettem száz meg 

száz ember rohan kitüzött célja felé. Senki sem 
néz rám, mintha nem is lennék a világon. Ret- 
tenetesen bánt, hogy az emberek észre sem 
veszik véres-verejtékkel fényesre kefélt cipőmet. 
(Beszüntetem a cipőtakaritást. Már ugy sem ér- 

demes kinlódni.) A télikabátomat sem veszik 
észre, pedig rászolgált már a bucsupillantásokra. 
(En is bucsuzom tőle. Elhatároztam, hogy az 
áldott nyári hónapokra állami gondozás alá he- 

lyezem. Félek, hogy a szekrényben kárt tesz 
benne a moly; naftalinra pedig nines pénzem. 
(Csak ezért.) 

Általában az emberek itt sem törődnek 
egymással. Ugylátszik, mindenkinek elég a 
maga baja Csodálom. Én mindenkit megnézek. 

Megnézem a térdhajlásnál kecsesen előrebugy- 

gyanó nadrágokat, a kacéran megvillanó ha- 
risnya-lyukakat. Megnézem a lárvaszerűen ki- 
készitett női arcokat (l. Révai lexikon: bőjti 

maszkura), melyeken egy véletlenül végiggör- 
dülő könnyesepp, vagy esőcsepp (inkább a 
utóbbi, a másik már kihalófélben lévő jelenség) 
valóságos árok-szántást végez. 

Nem akarom azonban szaporitani a szót, 
csak azt akartam bebizonyitani, hogy én min- 

denkit alaposan megnézek. Ugy e, ezen nem is 

Termény-, vas-, füszer 

és csemegeáru 

nagyban és kiesinyben.



logcédula kelyeg. S ami a legfontosabb, düh mi- 

rolgott. (Hazudott a kölyök. 
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csodálkoznak kérem? Megértem. Hiszen ezt sa 

is subol tanultam. Sokáig tanultámi (eleint 

egovdela, Nagyszerüségét), de 
bban, munt az gzá 
yszeri a rndeb. nagy 

mas aen go vannak. el egy gen egy 
szerű példával. Itt következik. 

Lopom a napot a korzón. Eszembe jut, 

hogy talán már lehetne ebédelni menni. Meg- 
mézném az órámat, de nem találom. Keresem. 
elül, felül, kivül, hátul, belül. Hiába. elede- 
zek a kabátom bélésén egy icike-picike Tepe- 
dést; valami a kezemet oda-oda vonzza, S ki- 
huzok belőle egy rózsaszinü cédulát. (Ugylát- 

szik, ez a népjóléti miniszter eszméje, Hiabban, 
u, i. sok az öngyilkosság. Igy legalább- amig 
még van mit elzálogositani – legalább a zálog- 

ecédulán keresztül rózsaszinben látjuk a világot. 
Hasonló ötlettel a fővárosi ingyen-ebédhez na- 
gyitó-üveget fognak mellékelni.) A cédula lát- 

tára hirtelen mindent megértettem. Gyászba- 
borult előttena minden. A zsebem félelimesen 

korgott s vizióim támadtak. Mintha nyakig usz- 
nék — a vizben. 

Ebben a pillanatban Coty-parfüm illata 
esapott meg s kicsi nőcske suhant el mellettem 
egy pesti ászfaltbetyár karján. Észembe jutott 
az, amit otthon olyan sokáig tanultam, hallot- 
tam, fáttam. Nyomban szemügyre vettem a Ki- 

eskét A hája Eton, a bundája csikő s a szok- 
nyája plissé. De nem egészen térdig plisszé. 

Azon álul nem plfeszé, sőt - semmi. Hirtelen 
sárgaságba, estem az irigységtől, hogy a k csi 
nő nem az én káromra támaszkodva járja a a v 

lágot, de azért mint elveihez hü ember 
dühösen sziszegtem a fogaim között vatami 

megbotránkozásfélét a a modern nőkről. 
Amint mondottam, ezt olthon anultam, 

de határozottan hasznos dolog. Nekem is hasz- 
nos volt. Amig a más feje fájt nekem, addig 
elmult a saját fejfájásom. Elfelejtettem, hogy 
a hullámok máf-mát összecsapnak a fejem fe- 

lett ; elfelejtettém, hogy a zsebemben csak zá- 

bem elfelejtettem ebédelni. S ezzel teoretiee, 
sok pénzt megtakaritottami. Sajnos teóletiel 
mert praktice úgy semi let. volha pénzem mébédre. 
Még fogpiszkálóra sem. feak 

A napokban a Dob-utcaban jártam. (Az 
utcát nem iromakét „c"-vel; de a Marcsát sem 

irom Martsának Nines jagom hozzág yEzt csak 

„Az Esit teheti.) Az embertömegből egy. ron- 
gyos, véznay sápadt-arcu fincska válikoki és 

egyenesen felém tart. (Ugylátszik,. messziről 
leri rólam a apalis) Alázatasan szólitott meg. 

e Nagyságos ur, kérem, két. napja nem 
ettem, aligy állokmia lábamon. Adjon, villamoes- 
pénztaa Zuglóbanalakunk.suoa me 

ia Megsajnáltam agyermeket (az igazat, meg- 
vallva, a megszólitásy is meghatott, de eszembe 
jutott, hogy három napja nem ültem, villamosra 
— hasonló okokból. Régi jó idők, mikor még 
villamospénzem volt ! 

Alig haladok el egy pár ilépást észre- 

weszem, hogy hiányzik a kabátom zsebéből a 
csomagylevélpapir, amit az imént vettem, Az, a 

gyerek nagyon hozzám simult az előbb., Késő 

bánat: Szeliden felfohászkodos se. tovább ame- 
gyekis egá amaa 
od Fálára mulva, dolgon késezteyel, ugyan- 

azons az utomahaladok wisszafelé Egyszente —- 
arpesti utcány annira megszokott — harsány 
hangot hallok. idé a 

— Finom angok vászon e levélpapirt teg- Na 

sék. Gsaka20000 koronal 
mun Aura fele nézek. : zu ény kg, könyörgőm 

volt az én levélpapirommal. Észrevett s elpá- 

Nem volt a az sem 
vászon, sem' angol.) 

Ezek után nem csodálkozom, hogy Smith 
Jonathán, a' mindenható pénzügyi főbiztos 
akit a Népszővetség küldött - meg van elé-, 

gedve az ország pénzügyi helyzetével. 
uAhol ilyen, kereskedelmi talentumok nőnek 
ki a földből ! 

Sajnos azonban, hogy csak a Dob-utca és 

-
a
 

ban elmegyek a 

(Budapest.) 
- 

Lázár Ernő. 

Szinház. 1 

bevárni az előre jelzett ő Netes szezon végét 
Szinészeink mátr bucsuzóban. Alig . 

Gáepás igazgató szerint) a közönség ré 
lensége miatt. Hogy mennyiben van igaza, 

tett volna. Mi csodálkozunk, mert a gyergyó- 

szentmiklósi közönség nagyon hálás és Kéhér 
Imre. mindig nagyon megvolt mépdvé a támo- 
gatással. 

Valami hiba az adminisztráció, meg a da 
rabok kiválasztása körül lehet. Azon kell Gás- 
párnak segiteni. Reklamirozása gyenge, vagy 
semmi s igy ellenkége magának. 

ndl s megkeresem az 

él osetkekoés azóta ztosan ha- 
talmas üzletet ny k 

tkrajcáros lévély 
Hiszen én adtani tébefektetéstet 

rát- 

Lengue irén vendégfeléése. 

sélo srönen bold 
ét estő a müvészetet - közt 

az irónak 1s, hogy a almat nyujtott Lengyel 
Irén a bámulat kifejezésére. 

A Teremtő ebben az asszonyban lehető 
legharmonikusabban egyesítette a külső szépet 
a Hélek szépségével. 

Szinte hihetetlen, hogy ny fiatalságkal oly 
tökél "tesen lebgyszerüsitett művészetet adhat. 
Minden mozdulata, mosolya, hangja, pillantása 

an finoman egyszerü, 
b müvészek produkál- 

tak. Hiszen ez is az érték bármely müvészi 
ágat is nézzen az ember, de addig jutni, való- 
ban csak hosszu időn át is csak a legnákyöbe 
baknak adatott meg:. 

Hangja kellem tásthoadalatát kitájekok, 
de ámi a logcsodálatraméltóbb: prózátelőadásaj 
tősgyökeres magyar beszéde, amelynél szebbet 

g v 
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Blaha-est. 

A mult héten két egymásután következő 
estét Blaha Lujza emlékének szentelt Gáspár 
és társulata a gyergyószentmiklósi vezetőszemé- 

dyek, az iparos dalárda és egy pár kiváló mü-, 
kedvelő bevonásával 

Az est Progfampontjai egytől- -egyig Blala, 
müvészetének, emlékeinek felelevenitését céloz- 

ták. És sikerült is. Mind a két este telt ház, a 

vidék is eljött, hogy résztvegyen és boldog, 
magyar emlékvirágokkal telehintett szivvel tá- 
vozzon falusi magányába -— . 

A műsor első száma Puskás István vezér- 

igazgató, lapunk kiadója prologusával kezdődött. 

Kömoly, acélos tömörségüű szavakkal méltatta a 
művészetet, a zsenitiés uzok megbecsülését kö-! 

vetelte. Minden elfoglaltsága mellett is szeret- 
mnők, ha nyilvánosság előtt, 

többször szerepelne. Prologja mégén a dalár- 

dása miutatott, hogy az ének égbenyuló hang-: 
jai hozzák meg és vigyék messze távlatokba a sorozati pontokat, egyhangulag, vette t domásul 

vagy szinpadon 

szép multból fakadó érzéseket. 

"Az áipatosok idnlárdája sSchuller karnagy 

vezetése mellett kedves dalaival most is, mint 
jelentéséből is kiünik elsősorban a székely 

k a k 

Aztán Blaha-nólák következtek Schreiber 

karnagy vezetésével, melyek a szivekig hatottak.: 

A negyedik pont Karácson Zaki lie tanár! 

olyan sokszor, megfogta a hallgatókat. 

ünnepi beszéde volt a tőle szokásos komolyság 
gal és müvészi tudással. 

A müsor utolsó három pontja Blaha Lujza 
legkedveltebb dalabjáiból volt összeválogatva. 

A „Nagymama'" 

Gergel y Zsombor mükedvelő játékát kell ki- 
emelnünk, aki Ernő szerepében igen ót. ala- 
kitott!

 gg 
na 

Lázár Hida Szerétny erófhő Bzerepét, a 
agymamát olyán tökéletes művészi tudással és 
bájjal! merpretálta, nogy kezet szerettünk volna 
esókolni. Bájosabb, szebb, finemabb nagymamát 

elsem' képzelhettűnk: a brüsszeli csipkék finom- 
gágál, drága értékét juttatta gszünkbe, ha sza- 
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bad lyen távoli hásbulattál élnida 
A s bugyelláris TTk re 

vonásában d Ni a 1afos mint Torök biró 

műkedvelőtől szintő zokatlán sikert. Bár dr. 

u a 
mal Zsófi szetepéln nem csak a akomkeget, 
de ami igen föntos, a szinészeket, a a komóly érté- 

snétól föbbszor láttank 

ket birálni tudó müvészeket is meghóditotta. 

y arg a János Peták káplár alakitása a 
legjobb szinészek ével versenyzett. 

. ,Cigán y III-ik Mejtonásában 
Kugler Vilmosné a legnagyobb művészit 
nyujtotta. Rózsi nehéz, de hálás szerepében min- 

.cs 

I8ső felvonásában 

észtől is 

dg kik 

tán söhasem kelktőbk- Csengő és tiszta és 
"Ugy esörgedez- - 
mint a hegy 

ytta fén Hlar ajahaáa vo k 
találkozunk ? j.. ekk 

vebA 

a 

Halálozás. Özv, Kiss Gergolynó, szüle- 
tett Lukács Margit f. hó 4- én 

hunyt. 

Blum Gyula, : a Gyergyószentmiklósi e 
aolpet egyik siváló, kötisztviselője k kiválva 

! 

délmtán 3 úrakor a részvényesek ! n 
dése mellett tartotta 1925. évi közgyü 

, Gyergyói, Bank és Takarékpénztár R, T HNpren- 
ezy István dg tag elnöklésével. A közgyülés a 
legélénkebb érdeklődéssel tárgyalta le a tárgy- 

és fogadta elaz előterjesztett zárószámadásokat, 
melyek az intézet nagyarányu fejlődése és fel- 
lendüléséről tesznek tanuságot, Amint az intézet 

sabban s ömmel állapítható még, hogy 
en is mindent elkövet kü 

gazdáink hiteligényelnek kielégitésével, köz- 
gyülés ugy az igazgatóság, mint a tisztviselői 

kaárnak keto agilis munkásságáért elismeré- 
sét fejezte ki: * 

— Szinházi hir. F. hő 1Lén csütör- 
tökön Gálfly Annusa társulat közkedvelt szoub- 
rettjének jutalomjátékául Hármacskán c. 
operett ujdonság kerül szinre. 12-én pénteken; 

Ion Minuleséun a kitünő iró és szépművészeti 

államtitkárnak nagy megfigyelésén alapuló sza- 
tirikus szinműve : A szerelmes próbababa. 18- án 
szombaton a társulat jeles táncoskomikusá- 
nak, Felhő rvinnek jutalomjátéka : Sultána, ope- 
Tett. Vasárnap d. u. olcsó helyárakkal Krizan- 
tém, operett. Este a szezon egyik legjobb ope- 

rett ujdonsága: Huncut a dány. 15-én 
hétfőn Hevessy Miklós főrendező jutalom- 
játóka, a világszenzációs szinmüű : ,Uriemberek". 

i harang. Csomafalvára f hó 10-én 
egy bronzöntvény érkezett felszenteletlen harang 
alakjában, mit a Közbirtokosság rendelt az egy- 
ház számára. Valamelyik vezető hivő tulbuzgól- 
kodása az egész községet fellármázta, hogy vo- 

nuljon ki mindenki a harang fogadására. Sike- 
rült is az asszonyokat a szövőszék, a pPénztelen, 

ség miatt panaszkodó férfiakat a Fmunka- 1 
egész délelőttra az utgai ácsorgásra csábitani, 

harangot hozó f leidon ázotta szekér előtt 

kalaplevéve (mikor Urangyalára harango znak, 
nem veszik le) vonultak a templomig, hol a 

denki észrevette a hajdani vérbeli szinésznő harang egy hétig marad, mert csak azuútán szen- 
igaz kvalitásait. Játéka alatt köny göldültei 
szemekből és ez a legjobb kritika. 

Taglik fel s a kiváncsiságát mindenki.- 
hette volna azalatt is. 
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- Tanitók ertélye Ditróban. A ditrói köz- 
művelődési egyesületek és társulatok folyó hó 

án este Ditróban, a ditrói róm. kath. tanitók 
nyugdiij alapja javára szinelőadással egybekötött 
rultur-estélyt tendeznek, melyre az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghivja a rendezőség. 

Florea szonátor A napokban városunk- 
ban időzött. Hogy a látogatást minek köszön- 
hetjük, az még titok. 

HMégegyszer a vasut sorompójáról. Sok 
szó esett már arról, hogy az alfalvi országuton, 
aholi városunkban a legnagyobb forgalom van, 

a vasuti sorompó sokszor órák hosszat tartóz- 

tatja fel a forgalmat s máris több szerencsét- 
denségnek lett okozója. A C. F. R. helyi állo- 
anása ezen az országuton keresztül bonyolitja le 

eg ész vonatrendezási. műveleteit, mely a nap 

ak hogy tntkenk szerint az állomás tulsó 
oldaláa erre elég tere és sinpárja van. Nem 

származhatik ez a meg nem szünő akadályozás 
más okból, minthogy az állomás tisztikara nem 

kiséri elég figyelemmel alantosaik ezen műkö- 
dését s azért van az, hogy a szekérrel járókkal 
valósággal tréfát üznek ezek, nem egyszer a 
rohanó lovak megbokrosodásán keresve szóra- 

kozást. Kérjük az illetékes tényezőket, kik köz- 
derheink behajtásában elismerésre méltóan fára- 

doznak, tennének valamit ilyen ügyekben is, 
hiszen ezt a e F.R igazgatősága hatósági 

volna véve sok kellemetlenségnek, bajnak. Ugy 

gondoljuk, hogy a lakósság érdekei is. néha- 
néha eszükbe juthatnának azoknak, akik ebben 
illetékesek. (Beküldetett). 

— Az 1926. április 17-26 között tartandó 
Budapesti Nemzetközi vásárnak a vásárral kap- 
esolatos kedvezmények igénybe vehetésére nél- 
külözhetetlenül szükséges igazolványok a tg. 
muresi kereskedelmi és iparkamrához megérkez- 
tek. A kamara titkári hivatalában drb-ként 150 
Letért kapható vásárigazolványok a kamara 
székhelyén kivül lakók részére kivánságra pós- 
tán is megküldhetők, de elözetesen beküldendő 
a kamuara cimére az igazolvány ára és a meg- 

rádijó mozsikát? — Kkérdém. 
—– Igen es nagy béfojással vannak a tiszta 

éelelő ajánlott levél portó. Legcélszerübben ugy 
volna mindez eszközölhetö, ha az egyes hely- 
ségekből a vásárra utazni kivánók ecsoportosan 
keresnék meg ez irányban amkamarát. A vásán- 
igazolvány alapján igénybe vehetö kedvezmé 
nyek következök : 1. a vásár 

és kitöltött utalvány ellenében juthat a vásár 
pénztáránál a látogató). 2. április 10-96-ig 
50-kal olcsóbb utlevél vizum (tehát 225 Lei) 
amelyay ugy il eja eluji, vagy asbucúregstii 
magyar külképviseleti hatóságnál, mint utólag 
Badapesten is beszerezhető, 3. április 10-30.ig 
az őösszes magyar vasutakon 50*-os menetdij 
kedvezmény, 4, április 17-töl kezdve visszauta- 
zásnál a Igbélye egzett, vásárigazolvány alapján 

500/, Vasuti kedvezményé a román vonatokon is. 

— lanovics direktor elmenne tisztviselönek 
a Renner-bőrgyárba. Rózsahegyi Kálmán jubileu- 
máról, az „Alexandra" sikeréről, Pintér Bös- 
kéről; pSzentgyörgyi Tetván ösztöndijalap" léte- 

sitéséről s egy csomó más aktuális szinházi, 
müvészeti és irodalmi kérdésről közölt cikket 
a „Szinház és Társaság" szombaton megjelent 
száma. Gyönyörü kiállitásu és hatalmas terje- 
delmüű a közkedvelt és mindepütt olvasott nagy 
képes lap ezen száma is. A nagyváradi, maros- 
vásárhelyi, aradi, szatmári stb. szinházak életé- 
ről bőséges beszámolót ad s rendkivül érdekes 
a társaság és mükedvelők rovata. A közel 100 

és rajz disziti. A, ,Szinház és Társaság" nemcsak 
a legszebb, hanem a legolecsóbb képeslap is, 
ára csak 30 lei és kapható az egész országban 
mindenütt. Kiadóh ivatal : tölulrrikolozsván, Ber- 
de Mózes-utca 3. 

" PICCOLÓNAK felvétetik egy jó házból való 
szorgalmas és ügyes fiu Páll Sándor vendéglőjébe. 

* Eladó 55 ezer darab tégla ab gyár, da- 
rabja 1 lei 50 bani ért. Értekezni a kiadóhi- 
vatalban. 

* Eladó : 
nált félfedelü, 
szák féle gyártmány) cie a szerkesztőségben. 

egy majdnem teljesen uj, hász- 

területére ápr. 
17-26 között bármikori belépésre jogositó belé- 
pö jelvény (melyhez az igazolványhoz csatolt asztal elejibe 

villamlápik vilá golnak. 

olajtengelyűü fekete kocsi (Sze- 

—– Tudomány és Haladás. 
rdélyi magyarság kulturtörekvésében jelentős 

morrumato képez a ,„Tudomány és Haladás" 
cimű folyóirat megindulása, Marosvásárhelyen 
jelenik meg, Bürger Dezső és dr. Láni Oszkár 
szerkesztik. Nivós, eredeti cikkei mellett a fo- 
lyóiratnak különös értéket adnak technika és 
tudomány köréből vett gondos közleményei. Is- 

meretes, hogy ma rendkivül nehéz külföldi fo- 

lyóiratok utján a korunk szellemét megszabó 
technikai és tudományos vivmányokról tájéko- 
zódni. Ezért is, mint kulturális hézagpótló fak- 
tort, a nevezett folyóiratot a müvelt magyar 
közönség figyelmébe ajánljuk. 

Fehérnemű és felsőruhavarrást jutányos 
áron vállalom. Cim: a kiadóba, Ciffra- féle ház 
emeletén. 

* Tartós, nem kényes és diszes a kelim- 
munka. Előrajzoltathat Foris Jenőnél. Róm. 
kath. blébánia udvarán. 
——— 

: Uránia- -mozgó hirei. 
: Mánc. 13. és l4-én, szombaton és vagár- 

nap egy gyönyörü főuri dráma, Totjána hercegnő 

regénye Subalov orosz iró regénye után. Nő- 
szerepben Olga Cecova. Ezt az atrakciós 
filmet kiegésziti egy párisi divatrevü és egy két 
felvéhásos burleszk. 

Márc. 17-én és 18-án, szerdán és esütör- 
tökön Práter álom modern dletkép s a moziláto- 

Portent. 

Küsdeg nyüszkölések. 
Megtapasztalám a rádijó mozsikát ez. 

Kilenere jára az üdő, mikor Elekes urral 
felkerekedénk s elbollagánk esment a rádijós 
urhoz, akinitt délelőtt valánk. 

— Ugy eszlelem — fogada nagy örömmel 

a zur – hogy ritka élvezetbe' találunk részesek 

lemni, azétt penyét, met szélcsend vagyon az 
ájerbe s küssé ködös a'. 

— A szélvá'tozatok tám esszezadarják a 

zvk 

zengzetre – aszongya – met megzavatják a 

hangokot. 
Ugy a fenyét ? hattam Töja — hát 

oztán mikor kejzük ? 

— Egybe kezhessük – s evel, hogy az 

amiken a ládikók vótak — 
leütete, mán fel es rakta egy hoppra a telefony- 
halgatót a filünkre. 

— Akkor veszem eszre, hogy a Jádikókba 

– Ezek ingem inegteréfálnak — gondolám 

s még megcsapatnak istenesen az árommal miné 
a szemiklósi malomba a gépész ur, mikor a 

vastag derótot megfogatá. 

A rádijós ur kucoroda a középső székre, 

Elekes ur tőlle balkézt, én penyét jobbkézt ül- 
dögelék. A szoba egyik sorkába, a divánon él- 

tesebb asszonyság butt belé egy nagy ujságba 
s tette magát, min'ha szunyonna. Merőt ar asz- 

szonságot ügyeltlem, met mán előre sejdittém, 
hogy őkeme nem alhatnék, egyebélt hejjezke- 
dett divánba. 

Tessék figyelni1 — monta a rádijós ur 

s balkezivel az egyik óralapforma közepső bong- 
ját erre-arra kezte facsargatni - megkapán 
Bécset. . 

A filembe ugy teccett, hogy a méhküpüt 
hallgatom, mikor eresztés előtt fel vagyon boj- 

dulva, esment min'ha a pincébe zongorázna va- 

oldalag számot Tengeteg uj és éldekos fénykep lami- bolos kisajazon- 
A zur evel jobbkezivel a más óralapforma 

bongját kezte facsargatni, hát egy filsiketitő si- 
kótás hasitt belé fejembe. 

Hát e mi a nannyavaja ? — 

Moszkovába sipjellel vácsák fel a ve- 
resőrséget - aszongya Elekes ur – a' halik. 

—– Bolondiccson mást, tám kótyának tud 
hogy abba reménkedik, elhiteti velem ? — 
montam buszuson. 

Ahogy rádijós ur erre-arra facsargatta a 
bongokat, merőt több s élesebb sipolás forma 
hasogatá filhártyámot. 

Hajják e? állék fel - itt vaj disz- 

Az elszigetelt ( nyót ölnek a pincébe, vaj fejérnépet vinnyon- 
tatnak a hijuba, én tovébb nem üzöm az 
eszem evel a boloncsággal. 

—Tessék maranni — biztata a rádijós ur 
— megérkeze Prága. E' mindétig fájinul hallik. 

Hogy hol érkeze meg Prága, őkeme se 
tutta ejisze, de Játám, hogy az aszonsák moz- 
golódik a divánon s bényul alája minhakos 
kenyőjit venné el a fődről. 

Hát fájin mózsikaszó viszketteti meg file- 

met s akkurátuson szól tovébb hibázás nélkül. 
— A prágai szalonzenekar hangversenye 

- mongya a rádijós ur. 

— Meghiszem — felelém — de mű nem 

Perágából hajjuk, hanemn a diván' alól, sze' vet- 
tlem eszre, hogy a naccsád megindittá a fonog- 

ráfot. 
(Vége köv.) 

Rovatvezető : Kertész Béla. 

Néhány szó a szavatosságról. 
Közli Fütöp Józrsef állatorvos. 

(Folyt. és vége.) 

Ha az állat nem gyógyul meg, akkor az 

eladó felelősséggel tartozik. Ha pedig a vevű 
az állatot állatorvosnak egyáltalán nem, vagy 
későn mutatta, mikor a bélhurut gyógyithatat- 

lanná válik, akkor a vevő a saját mulasztása 
által előidézett idült bajért saját- maga a felelős, 

ázaz vevő esetleg olyan kárért sem, mely meg- 

olt a vétel előtt, a vevő az eladót nem von- 
hatja felelősségre, ha a beteg állatot állatorvos- 
kel nem vizsgáltatta ideje korán és nem kezel- 

ette. Itt a vevő a jó gazda köteles gondosságát 
az állatjával szemben elmulasztotta, mit a saját 

felelősségére és veszélyére cselekedett. Másod- 

szor a vevő a mulasztásával megakadályozta 
azt, hogy az állatorvos a szavatosság fennfor- 
gása idején tudja az állatot vizsgálni és a vevő 

szavatossági igényét megállapitva, azt érvényre 
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ijuttatni.. 
Ajánlom a az z állattartó zazdáknak azt, hogy 

idejekorán — ha lehet, 24 órán belül — igyer 
kezzenek a vásárolt beteg állatjaikat vizsgál 
tatni, de legalább 3-4 napon belül, mert ellen- 

kező esetben a vevőre hárul annak a bebizo- 
nyitása, hogy a betegség meg volt az eladónál 

Azt pedig a vevő nem tudja bebizonyi- 

tani, mert egy ember sem árulja el azt, hogy 
.a szomszédja állatja már az eladás előtt is be- 

teg vokt, 

AA vásárolt állat elhullása, vagy kényszer- 
várása esetén könnyebb az állatorvos tájékot 
zódása is, mert kórbonectani tünet-2-3-- hét, 
sőt 2–3 Hhónaápra visszamenőleg is tud tietos 
tünetet mutatni. 

Itt megjegyzem, hogy szavatossági vizs- 

gálatok esetén a Bizonyitvány kiadása vagy ki 
nem adása nem az állatorvoson magán mulik, 
hanem a fennforgó betegségen. Az állatorvos- 

nak esküje van, az eskü és a fennforgó beteg- 
ség kötelezik az állatorvost az igaz vélemény 

nyilvánitására - akár a vevőnek, akár az el- 

adónak ad igazat. 

A vevő érdeke is az állatorvos helyes vé- 
leményének birtokba jutása, mert ellenkező eset- 
ben a vevő könnyen bele esik egy óriási és ké- 

tes kimenetelü perbe, hol az ellen szakvé- 
lemények, az esetleg lelkiismeretlenül vagy 
könnyelmüen kiadott állatorvosi bizonyitványt 
megsemmisitik és lelkiismeretlen bizonyitvány 

által a drága és nagy perbe beugratottvevő ké- 
sőbb a vele szemben jóindulatot tanusitott al- 

latorvost holtig átkozhatja. 

Sok vevő igyekszik. vesztegetés ilféretével 
is az állatorvost csalfa bizonyitvány kiadására 
és az állatorvos, ha a lelkiismeretlen kérést nem 

teljesiti, haragszanak is reá, nem gondolva a 
feketebivaly lelkü csábitó arra, hogy mit gon- 

dolna ő az állatorvosról egy második oly eset- 

ben, mikor ő lenne az alperes. 

Bizalmat egymás között igaz tiszta lelki- 
ismeretes eljárással lehet fenntartani. 

Kiadó laptuiajdonos ; Puskás J. István. 

Minden cikkért irója felel.
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Jmportált Hladó 30 lóerős üzemképes Saok- ekék, 
takarmánprépamag l 

: eke átslab sszgáp Esnee boronák, vetőgépek, 
azdasági és kertimag gyártmányu változtatható 

rdeez dmmn marors Fordson-traktorok, 
lóhere es lucernamag forrcsövekkel, fürészpor- Lófogatos kapálók magas töltöge- 

állandóan raktáron tüzelésiberendezéssel,gőz- tővel és mindennemü mezőgaz- 
dasági gépek nagyraktára. 

Szükség esetén kérjen ajánlatot 

BaRTxHAa áRPáD 

tulhevitővel és tápvizme- 
legitővel 12 m/mag. vas 
bádogkéménnyel. o00 

Gartha Grpád 
géposztálpa 

Sepsiszentgpörgy — Sft. Gheorahe. Érdeklődők forduljanak a géposztálya 
ge : Sepsiszentgyörgy..8f. Gheorghe. 

Gvergvószentmiklós. 
[ s Hölgyek figvelmébe ! i yek fiz Merza g Bocsánozi 

Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. Selyem, szallag és szalma 

Magazin de modá bárba Klott, kazsmir és selyem K A A P O K 

tenk st demodo de mna, papeaNok, virágok, szallagok és mindenféle 
női és férő ivatszévetek, diszek, alakitások, szalma átvar- [ 

Fondat 1850 Alapitva 1850 rövid, kötött és kézmütárnk, 1. SANDOB IREÉR 
sz kézimunka anvagok, női divat kalap szalon. Jársábirósággal szemben 

ke D. . G. áruk, butorszövetek, n- Gyári lerakat. 
ágy garniturák, szövő fonalak 
és fejtők nacv választékban Egy jó házból való fia tanulónak, 

a Ggoston Ggoston , egy leány kiszolgálni üzletembe. 
Zárug eTestvérek : felvétetik 

vas, füszer, porcellán, divatáru GHEORGHENI, Főtér. kerőskedésében 

és sindes kereskedése CIUMANI - CSOMAFALVÁN. s 
iszt terménv nagvraktár. 

Kolozgvári Takarókpénztár és Ritelbank A farsangi összes uj- M á n á s férfi- és női 
marosvásárhelyi fiókintézete donságok megérkeztek V divatüzletébe.[ 

CMERS Államdó nagy raktar, dus választék. Z 
Foglalkozik a bankügyletek minden ágával. 

A legjobb minőségű bánáti lisztek, 

cukor, kávé és kásafélék Berecz Márfton vasüzletében kapható: 

kicsinyben és nagyban mindenféle gazdasági cikk, épület és butorvasalás, 
ekék, csákányok, fejszék, kályhák és minden vas- 

Sáska szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet. 
A legolcsóbb napiárak. 

liszt, termény- és élelmiszerraktárában 

GHEORGHENI Nyomlalványo zzéahamnyomdában. 
z - e- et 

Erős Ferenc épitési vállalkozó Mercurea-Giuc--Gsikszereda. 
* Érdekközösségben az „Amerikai ház épitési részvénytársasággol". 

Vállal: Mindennemüű épiütkezések tervezését és épitését. - Amerikai szabadalmazott „Bulhof" rendszerű faházak és villák épitése 
városokbeon és fürdőhelyeken. — Capac vendszerü nyers tégla épitkezéseket. - Edison-féle fa, cementházak épitéset. – 

Normális földszintes és emeletes tégla és betonhárak épitését. - Beton és vasbeton, mély és magas épitkezéseket. - Utak 
épitését. - Beton- és fahidak épitését. - Cememáruk készitését. - Épület-asztalos munkák termelését. - Műépitészet kertetébe 

vágó összes munkák tervezését. 

Téglaépitkezések 38 százalékkal olcsóbbak, mint bárhbol. 

= CLVEM: Csinos, olcsó és jó munkak készitése. 
4-3 
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„FONCIÉRA" Foglalkozik a biztositás minden ágával, élet, tüz, jégkár, 
baleset, betörés elleni biztositásokat a legelőnyö- 

sebb feltételekkel és legolcsóbb dijtételek- 
általános biztositó r.-t. alkalmazásával köt. Atalány biz- 

. , tositásnál a szokásos ked- 
Képviselet: a Gyergyói Banknál vezményt nyujtja. 

(Főtér 6 sz. Ciffra ház) , a : 
Egyik legrégibb és legszolidabb biztositó intézet. : 

Nycanatott Kahau I konyviuyolmmadani Gbeorghnei –Gyergyoszemumnkl. 


